

Companies

世纪光华
股东持续减持

◎记者 赵一蕙 ○编辑 邱江

世纪光华今日发布公告称,公司股东四川恒运实业有限责任公司在2007年11月29日至2010年2月26日总计减持公司150万股股份,占总股本比例为1.04%。减持后,该公司尚持有世纪光华4.57%股份。

尽管披露的减持时间跨度较长,但主要的变动发生在2009年以后。根据公司披露的权益变动报告,主要的一次减持发生在去年5月25日至5月27日三个交易日内,恒运实业通过集中竞价交易方式减持100万股,占总股本比例为0.69%。

到了今年1月12日,世纪光华发布停牌公告筹划重大事项,并在经历了一个月的停牌后,于2月11日披露重组预案将转型石化企业。该方案一经推出,立即受到资金追捧。从复牌当日至昨日,公司股价连续7天涨停,累计涨幅达到95%。根据今日公司发布的公告可以推断,恒运实业在2月26日依然在减持公司股份。

天科股份
签煤化工项目大单

◎记者 田立民 魏梦杰 ○编辑 邱江

天科股份今日披露一项重大合同,公司于2010年2月8日与河南煤业化工集团有限责任公司签订变压吸附技术及装置买卖合同,将向该公司的濮阳中原大化乙二醇项目提供1套变压吸附装置,合同总价为人民币8189.76万元。

此次与河南煤业化工集团签订的合同是天科股份成立以来所签订的单笔金额最大的合同。”公司副总经理陈健在接受本报记者采访时难掩兴奋之情。该合同项目将使用变压吸附脱除二氯化碳、变压吸附分离提纯氢气和变压吸附分离提纯一氧化碳等三项天科股份具有自主知识产权的专利技术,以及吸附剂、控阀门等数项公司专利技术产品。”

财务数据显示,天科股份2009年前三季度的营业收入为3.35亿元,此次的重大合同金额约为公司去年前三季营业收入的25%。对于该合同项目的盈利情况,天科股份在公告中表示,若合同如期履行将对公司今年业绩产生正面影响,但具体数额尚无法预计。

招商地产联手万科
17亿竞得上海一地块

◎记者 赵一蕙 ○编辑 邱江

招商地产今日公告,公司子公司上海招商品置业有限公司与万科公司上海朗达实业有限公司,以17.16亿联合竞得位于上海市松江区广富林2-4号地块的土地使用权。

上述地块位于上海市松江区新城北部与余山交界处,地块出让面积约13.1万平方米,建筑面积为10.5万平方米,土地用途为住宅用地。上海招商与上海朗达将分别承担55%及45%的地价款。

上海机场业绩略降
整体上市尚无时间表

上海机场今日公告2009年度业绩状况。报告期内,公司实现归属于上市公司股东的净利润7.06亿元,同比下降17.84%;基本每股收益0.37元,同比下降17.78%。

公司对未来的发展前景十分乐观。公司表示,根据上海航空枢纽建设规划的总体目标,上海航空枢纽力争经过若干年努力,构建完善的国内外国际航线网络,成为连接世界各地与中国的空中门户,建成亚太地区的核心枢纽,最终成为世界航空网络的重要节点。同时,2010年世博会也将为公司提供了难得的发展机遇。

此外,对于股改时控股股东上海机场集团所做的整合集团内航空主营业务及资产整体上市承诺,公司表示:“目前,该项工作取得了一定的先期进展,但尚未能形成完善的具体操作方案和时间表。”

(魏梦杰)

石化双雄“不谋而合”
新能源战略聚焦煤层气

中石油集团昨天宣布,公司已审议并原则通过新能源业务发展规划和生物能源业务发展规划。同时,中石化集团也宣布了旗下华东分公司与淮南矿业联手煤层气开发的消息。

记者从中石油集团了解到,在近日召开的2010年第一次常务会议上审议通过了中石油新能源业务发展规划和生物能源业务发展规划,要

宝通带业中元华电公布年报 齐推“10转10”高送转方案

◎记者 赵一蕙 ○编辑 邱江

宝通带业、中元华电两家创业板公司今日发布2009年年报。两家公司报告期内均实现了营收和净利润的增长,并且给出了“高送转”分配方案:宝通带业为“10转10派3元”,中元华电为“10转10派5元”,这一派现比例是目前已公布利润分配方案的创业板公司中最高的。

中元华电2009年全年实现营业收入15693万元,比去年同期增长32.72%,净利润5796万元,同比增长24.48%,实际业绩兑现了盈利预测的承诺。其中,公司电力故障录波分析装置、时间同步系统装置营业收入同比分别上升29.51%和58.28%,毛利率分别为57.25%、45.65%,相较于上年微幅下降。公司主营业务在华南地区有较大增长,主要系时间同步系统装置在该区域销售增长较快。由于实施了IPO,公司现金及现金等价物净增加额达到5.47亿元,同比增加856.2%。另外,公司超募资金3.04亿元尚无使用计划。

公司提出的分配方案为拟以现有总股本6500万股为基数,按每10股派发现金股利5元(含税),共计3250万元;同时以资本公积金转增股本,每10股转增10股,共计转增股本6500万股。

这一派现比例是目前已披露年报的创业板



徐汇 资料图

公司中最高的。此前瑞福股份派现比例为每10股派发3元,其余创业板公司派现比例均在2元以下。

宝通带业也实现了报告期内营收和净利润的双增。公司实现营业收入27670.62万元,同比增长10.29%,净利润4830.51万元,同比增长59.22%。公司业务的增长主要来源于公司客户行

业的拓展,同时,由于对客户行业的结构调整,报告期内水泥行业的销售同比增长了17.25%。

公司的分配方案为以总股本5000万股为基数,向全体股东每10股派发现金股利3元(含税),合计派发现金1500万元;同时以资本公积向股东每10股转增10股,合计转增5000万股。

“双轮”驱动 爱建股份净利润大涨近三倍

◎记者 魏梦杰 ○编辑 邱江

得益于信托业务发展和金融资产升值,爱建股份2009年业绩可谓是扶摇直上。

今日,公司披露2009年年报显示,报告期内,公司实现归属于上市公司股东的净利润6258.71万元,较2008年末上涨284.90%;基本每股收益0.076元,同比上涨280%。

值得注意的是,爱建股份旗下信托公司爱建信托对2009年公司业绩的增长立下汗马功劳。公司称,信托公司在从紧的监督环境下,全年推介发行了5个集合信托项目,实现信托业务收入5248.50万元。2009年全年,信托公司实

武工程。

2009年中,爱建股份重组工作和风险化解追索资产工作均取得了重要进展。7月9日,公司与上海国际集团签署《重大重组合作意向书》,随后又签署了非公开发行股票购买资产和非公开发行股票募集资金的相关协议。目前,重组方案已获得市金融服务办和市国资委的批准,并经公司董事会和股东大会审议通过,中国证监会已正式受理公司非公开发行股票购买资产的申请。公司2月26日披露重组进展称,目前,发行股份购买资产的申请正在审理过程中。公司与各中介机构正在积极准备发行股份募集资金的申报文件。

三一重工国际化再出大手笔 拟在巴西建第四大海外研发生产基地

◎记者 赵碧君 ○编辑 邱江

日前,三一重工与巴西圣保罗州签订投资意向备忘录,首期投资2亿美元在圣保罗州建设工程机械生产基地。这是三一重工继美国、印度、德国投资建厂后,在国际拓展上的又一大动作。

三一重工巴西生产基地预计在今年3月份完成征地选址,明年上半年投产。建成后,主要生产挖掘机、履带吊、汽车起重机。这些产品除了在巴西内销,也将出口到南美市场。前五年的营业额预期达5亿美元,十年后将达20亿美元,提供1000个左右的就业机会。

据了解,三一重工投资巴西的计划一旦正式签署,公司将启动在圣保罗州征地建设研发

制造基地,以及针对南美市场研发和营销管理的相关工作,以实现产品在巴西的本地化制造和销售,并进一步辐射南美市场。

如果没有国际化,三一最多就是个大一点的个体户而已。”三一董事长梁稳根曾这样感慨。在三一集团的中期规划中,2012年要实现销售额1000亿,而海外市场必须占到一半以上。

2001年11月18日,三一重工与世界500强——美国迪尔公司正式签订合作经销协议,拉开了三一国际化战略经营的序幕。

推动国际化能力建设”成为三一2009年的七大重点工作之一。在做好各项基础工作的前提下,三一对全球市场进行了重新布局和谋划,针对重点市场、重点产品加强营销力度。

目前,三一共建有30家海外子公司,区域市场的运作更加精细化和专业化,超过1300名营销和服务人员常年在海外为全球客户提供一流的产品和服务,其中近300名外籍员工逐渐成长为三一国际化进程中的中坚力量。三一在全球已建成15个物流中心,以配件仓库为核心的物流体系和服务支持系统已然形成。

2009年,三一海外实现销售10亿元人民币,尽管出口相较于2008年有所下降,但仍保持行业领先地位。经过一年的调整,三一海外各项基础准备工作逐步完善。以三一海外、三一印度、三一美国、三一德国、三一巴西为核心的国际发展架构已基本成型。未来,三一还可能到非洲投资建厂。

■公司简讯

求根据讨论意见对规划进行修改完善,并根据形势的变化进行动态调整。

该集团总经理蒋洁敏表示,虽然未来一段时间内化石能源依然是能源结构中的主体,但是必须着手加强新能源、非化石能源和可再生能源的工作,并坚持有所为有所不为,重点发展与主营业务相近的煤层气、燃料乙醇和油沙等新能源。

据他介绍,中石油新能源业务近期的重点工作是:一要获取资源、配套技术,制订规范和标准;二要以效益为中心,实现低成本发展;三要控制好安全与环保风险,并将其作为否决性条件。

值得注意的是,就在中石油宣布公司新能源规划将以煤层气等为重点的同时,中石化集团也宣布了旗下华东分公司与淮南矿业联手煤层气开发的消息。

据中石化集团有关人士介绍,中石化华东石油局、华东分公司与安徽省淮南矿业集团近日签署了《煤层气研究合作意向书》,即日起双方组成联合研究与开发小组,在国家规划煤炭矿区淮南潘谢矿区范围内优选出100平方公里的原始煤层区块,在今后两年的时间里,开展排他的煤层气勘探开发试验,并逐步推广到淮南矿业集团所拥有的其他区块。

(陈其珏)

中兵光电变更募集资金用途
收购增资万象通信

中兵光电今日公告,公司拟变更募集资金用途,用于收购万象通信股权以及对其增资。

公告称,公司变更光电探测转塔产品技术改

造项目、远程控制技术产品技术改造项目的部分募集资金用途,以股权转让和增资方式收购河南万象通信有限公司。

公司表示,变更后的投资金额2.70亿元,其中,投资8952.71万元以股权转让方式受让原股东所持万象通信25.5792%的股权;投资1.80亿元以增资控股方式使中兵光电所持万象通信的股权比例增加至50.8619%。本次改变募集资金投向的数量共计2.59亿元。其余投资1092.61万元使用公司自有资金。

万象通信取得中兵光电增资资金后,将投资建设河南中兵通信科技工业园项目,该项目将分期进行建设,首期投资总额为2.56亿元,初步建成年产能2000台(套)通信设备的通信科技工业园。

此外,中兵光电还与万象通信及其自然人股东签订三方协议,万象通信及其自然人股东承诺万象通信2010年度税后净利润3579.60万元,2011年度税后净利润4342.05万元,2012年税后净利润4486.29万元。未达承诺利润,则将向中兵光电补缴所差额或相应万象通信股权。

(魏梦杰)

大唐电信
大股东退出定增认购

今日,大唐电信公告披露,控股股东电信科研院将退出对公司定向增发股份的认购。

大唐电信曾于2009年12月30日发布公告下调募集资金规模,由不超过1.4亿股调整为不

超过5290万股。原方案中,拟将募集资金当中的7.97亿元用于偿还银行贷款,调整后偿还银行贷款的金额调减为零。

电信科技研究员认为,这一行为使大唐电信与电信科技研究院所签协议中的认购条件发生重大变化,故而电信科技研究院所决定退出认购。

(魏梦杰)

中兴通讯
高管70余万激励股票解锁

中兴通讯今日公告,因解锁期满,公司19名现任公司董事、高级管理人员及1名卸任的高管人员所获授的70余万股公司激励股份已于2月26日办理了解除限售手续。

此前,公司2009年7月6日的董事会会议确认公司3265名股权激励对象满足《第一期股权激励计划》第一次解锁的条件,同意办理第一次解锁,解锁数量为激励对象获授股权激励股票的20%部分,共计1526.929万股A股。不过,其中授予19名现任公司董事、高管人员及1名卸任高管人员的共计70.9582万股A股相关规定需继续锁定。今日公告表示上述股份定期已满。

上述股份中,公司高级副总裁赵先明、徐俊分别持有6.552万股,其余如高级副总裁庞清等人所持的股份由5.46万股至3640万股不等。

(赵一蕙)

*ST偏转
管理人向法院提交重整计划

*ST偏转今日公告,公司管理人已于2010年2月26日向咸阳市中级人民法院提交了关于批准公司重整计划的申请。在重整计划获得法院批准之前,公司股票将继续停牌。

(赵一蕙)

银星能源
申请停牌核查媒体报道

银星能源今日公告,因有媒体刊发报道了涉及宁夏发电集团以公司为平台实施整体上市等信息。为此,公司特申请股票停牌,待核查并披露相关公告后复牌。

(赵一蕙)

荣盛发展
设西南林权交易中心开发房产

荣盛发展今日公告,公司决定与中国林业产权交易所有限公司合资成立中林所西南林权交易中心有限公司。

该交易中心注册资本5000万元,其中,公司以自有资金方式出资1000万元,占总股份的20%。该中心经营范围为森林碳汇交易、林权托管服务、林权交易咨询等。公司称,西南中心拟进行房地产项目开发。

(赵一蕙)

本栏编辑 邱江